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á kereskedő és iparos
érdekeit

nagyon ritkán kerülnek szóba Deb­
recen város törvényhatósági bi­
zottságának közgyűlésén. És saj­
nos, ha szóba is kerülnek, akkor 
sem abban a vonatkozásban, hogy 
ez érdekek javára valami történ­
jék. így került szóba a kereskedő 
és iparos érdek ma is. Nem azért, 
hogy a halálos vergődésben élő ke­
reskedőn valamit segítsenek, hanem 
abban a vonatkozásban, hogy va­
lamit, amit kér, meg ne adjanak 
neki.

Mielőtt egv szóval is érintenénk 
a kérdést, kijelentjük lőj dúsan, : 
hogy teljesen igazat adunk a p ■!- 
gármesterhelyettes ur ama Kijelen­
tésének, hogy a városi tanácstól’a 
legtávolabb áll, hogy a kereskedők 
érdekeinek ártson. í'cntarias nélkül 
cliiisszük. Nem is szabad feltéte­
leznünk, hogy ez másként lenne. 
Mert ez ecetben minden akadémikus 
— sajnos, hogy akadémikus — fej­
tegetés és vitatkozás helyett egye­
nesen vádolni kellene a városi ta­
nácsot.

T c azt is meg kell állapítanunk, 
ha a városi tanács semmi tekintet­
ben sem akar ártani a kereskedői 
érdekeknek, akkor viszont nagyon 
kevés érzékkel viseltetik c kereske­
dői érdekek iránt. Mert ha csak va­
lamely igazán magasabb várospoli­
tikái érdek, másoknak nagy sérel­
me, a város anyagi károsodása nem 
tiltja, akkor bizony minden olyan 
kereskedői érdeket, illetve ez érde­
kek szolgálatában előterjesztett kö­
reimet meleg pártolással és nem 
ellenzéssel kell fogadnia a tanács­
nak.

Ezért mondtuk azt, hogy a városi 
tanács nem tanúsít elég érzéket a 
kereskedői érzékek szolgálata iránt 
A mai közgyűlésen a kereskedők 
azt mondották, hogy nekik érdekük 
a nappali teherforgalom fentartása, 
erre a tanács képviseletében a pol- 
gármeslerhelyettes tir minden érv­
vel és az ő erős meggyőződésű szó­
noki fejtegetésével azt bizonyította, 
hogy ez nem kereskedői érdek és 
főként azt, hogy e nappali ofrgalom 
beszüntetésére a városi tanácsnak 
minden joga meg van. Itt ismét dc- 
ferálnunk kell a polgármesterhe- 
lyettcs urnák. A jog megvan. De a 
kereskedői érdek e pillanatban nem 
a ius stricte alkalmazását kívánja 
meg. Sajnálattal kellett hallanunk 
azt az érvet is, amely ismét csak az 
érzék hiányát bizonyítja, hogy c 
nappali teherforgalom csak néhány 
kereskedő érdekeit szolgálja. Ne 
feledjük el azt, hogy a kereskedők­
nek ez a mostani kérése szinte 
egyedülálló. Nem emlékszünk hosz- 
szu időre, hogy valami kéréssel is 
előállottak volna. Ezzel szemben a 
városi tanács mindig megértéssel 
volt minden mezőgazdasági kérdés 
iránt amilven pedig sűrűn fordult

elő az utóbbi időkben. Akkor a vá­
rosi tanács nem mondta, hogy a ha­
szonbérelt leszállítása tíz-tizenkét 
haszonbérlőnek az érdeke, amely­
nek teljesítése a városnak sok mil­
liárdos veszteséget okoz. Ezeknek 
a kérését általános gazdasági ér­
deknek ismerte fel és igy teljesí­
tette is a kérést. Pedig mint az az­
után megtartott haszonbér árveré­
seknél kitűnt, azt a bérösszeget, 
amelyet a városi tanács lecsökken- 
tett, a később jelentkező bérlő nem 
csak megadta ismét, de még azon 
felül is Ígért.

A frankpör kúriai tárgyalásának 
mai harmadik napján, amelyet há- 
romnegyedtiz órakor nyitott meg 
Rálh Zsigmond elnök, a védők foly­
tatták előterjesztéseiket. Elsőnek 
Liláin Ferenc szólalt efl, aki Scharf 
védelmében beszélt először, majd 
áttér Windischgraetz Lajos védel­
mére, aki szerinte az okirathamisi- 
tás bűntettét nem követte cl.

Hangoztatja, hogy a tábla nagyon 
szűkmarkú volt az enyhítő körül­
mények mérlegelésénél. Pedig más 
eriyhitó körülmény is van. így pél­
dául enyhítő körülmény az is, hogy 
Windischgraetz bejelentette a mi­
niszterelnöknek, hogy az összes ir­
redenta szervezeteket egy kézbe 
kellene összevonni. A miniszterel­
nök ellenezte a szervezkedést, 
mégis hasonló akció élére Teleki 
Pált delegálta.

Windischgraetz herceg hihette 
azt a jelekből, hogy illetékes 
helyek tudnak az akcióról és 

abszoluciót adnak neki.

E szembeállítás azonban ne le­
gyen ellentétek kiélezésének oka. 
Ha az valóban gazdasági érdek 
volt, a városi tanács, amikor an­
nak teljesítése érdekében harcolt, 
jól tette.

De amikor ennek a gazdasági ér­
deknek a szolgálatában kellő érzé­
ket tudott mutatni a tanács, a ke­
reskedői érdekeltség is remélheti, 
hogy az ő kívánságai, az ő érdekei 
is méltányos megértésre találnak. 
Különösen akkor, ha ez érdekek 

I figyelembevétele semmibe sem ke­
rül a városnak.

lett a nemzeti rögeszmének, nem 
gonosztevő, de fanatikus.

Csernyánszky Aladár, Baits La­
jos védője azt fejtegeti, hogy rej­
telmes erők működtek közre, ami­
kor Haits Lajos belekapcsolódott 
az akcióba.

Szünet után Gerö László és több 
térképészeti alkalmazott védelmé­
ben Schubert Zoltán dr. szólalt fel. 
Hivatkozik a védő a parancsos uta­
sításra, amelynek az alkalmazottak 
vakon engedelmeskedtek, mert ez 
kötelességük volt. Parragh Ferenc 
védője mondotta el ezután védőbe­
szédét.

Rába Dezső és Winkler István 
védelmében Schweiz Elemér szólalt 
fel. Kéri a kúriát, hogy Rába De­
zsővel szemben is alkalmazza a bün­
tető törvényköv enyhítő szakaszát.

Ne legyen akadály, hogy Rába
a törvényszéki tárgyaláson a 

kormány ellen vallott.
Délután két óra elmúlt, amikor 

a mai védőbeszédek véget értek és 
az elnök a tárgyalás folytatását a 
még hátramaradt védőbeszédek el- 
rrfondását holnapra halasztotta.

nek törvényes akadálya nincsen, 
mert az 1886. évi XXI. te. 33. 
g-ában említett időközi választások 
nincsenek felfüggesztve. Ép úgy 
változatlanul hatályban van az 
1886. évi XXI. tcikk 25. g-a, mely 
azt rendeli el, hogy

n legtöbb adót fizető bizottsági 
tagok névjegyzékét minden év­

ben össze kell állítani, 
illetőleg ki kell igazítani, a folyó 
évben tehát a szóban forgó tagság 
azokat a személyeket illeti meg, 
akik a legtöbb adót fizető bizottsági 
tagok 1926. évre érvényes névjegy­
zékébe fel vannak véve.

Az 1925. évi VI. tcikk ugyanis 
csak az általános választásokat ha­
lasztotta el, az 1886. évi XXL tcikk 
33. g-ában említett

időközi választását azonban 
kilejezetten megengedte, mig a 
legtöbb adót fizető törvényha­
tósági bizottsági tagokra vonat­
kozó törvényes rendelkezések 
hatályát egyáltalán nem érin­

tette.
Ezen jogi helyzeten a későbbi in­
tézkedések sem változtattak.

A törvényes közigazgatás [elvé­
tele érdekében kiadott és a jogfoly­
tonosságot célzó 3886—1919, M. E. 
sz. rendelet a törvéyhatósági bi­
zottsággal kapcsolatban csupán an­
nak kimondására szorítkozott, 
hogy úgy, mint a többi hatósági 
szervek,

a törvényhatósági bizottság 
ugyanazokkal a tagokkal kezd­
je meg működését, akik 1918. 
évi október hó 30-án annak 
tagjaiként szerepeltek. Ezt a 
rendelkezést tehát semmiesetre 
sem lehet akként értelmezni, 
hogy akár az időközi választá­
sokat, akár a legtöbb adót fize­
tő törvényhatósági bizottsági 
tagok jogosultságára vonat­
kozó törvényes rendelkezések 
hatályát megszüntette volna. 
Kétségtelen, hogy az 1918. évi 

október 30-án működött legtöbb 
adót fizető bizottsági tagoknak ez a 
rendkívüli megbízása csak az 1919. 
év hátralevő tartaniára szólhatott, 
mert az 1920. évre jogosult legtöbb 
adót fizető bizottsági tagok kijelö­
lésének már semmi sem állott utjá-

Windíschgraetz Lajos herceg rabja

A belügyminiszter szerint megtarthatók 
az időközi választások
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Windischgraetz azt hihette, hogy illetékes helyen 
tűdnek az akcióról — mondta ma Diáin a frank- 

ügy kúriai tárgyalásán
Budapest, október 7

Altalanos meglepetést keltett a 
törvényhatósági bizottságnak csü­
törtökön tartott közgyűlésén az, 
hogy Markovits Elemér dr. amaz 
indítványának a napirendről való 
levételét kérte, amelyben azt indít­
ványozta: írjon fel a közgyűlés az 
időközi választások, vagyis a tör­
vényhatósági bizottságban megüre­
sedett tagsági helyek betöltésének 
engedélyezése iráni.

Még nagyobb volt a meglepetés, 
amikor kérésének megokolásában 
bemutatta, hogy a választások el­
rendelésének engedélyezését nem is 
kel! kérni, mert hiszen egy a hód- 
mezővásárhelyi törvényhatósághoz 

! intézett miniszteri leirat szerint 
az időközi választásoknak meg­

tartását semmi sem akadályoz­
za és nem is akadályozta soha. 

Hogy mégis eddig nem történt meg 
a megüresedett helyek betöltése, 
annak oka nem más, minthogy az 
1925 évi VI. te. ama rendelkezését 
tévesen magyarázták, amely azt 
mondta, az általános törvényható­
sági választások nem tarthatók 
meg.

A miniszteri leirat, amelyet a mi­
niszter helyett Ladik államtitkár 
irt alá, az ügyre vonatkozó részé­
ben a következőket tartalmazza:

,,A választott törvényhatósági bi­
zottsági tagok sorában elhalálozás, 
lemondás, vagy a tagsági képesség 
elvesztése folytán

megüresedett helyek betöltésé-

ban.
F.z álláspont helyes voltát iga­

zolja továbbá az a körülmény, hogy 
az 1923. évi IV. tcikk 9. S-a szin­
tén csak a választott bizottsági ta­
gok megbízatását hosszabbította 
meg s hogy a 204 —1924. M. E. sz. 
rendelet is, bár általánosságban 
törvényhatósági bizottsági tagokat 
említ, csupán a választott bizott­
sági tagokat tagokat az 1925. évi 
VI. tcikk alapján megillető megbí­
zás további ideiglenes meghosszab­
bításáról intézkedik."

Emellett ugyanerre a kérdésre 
vonatkozóan a közigazgatási bíró­
ságnak is hasonló értelemben szóló 
döntése is van, amelyet Székesfe­
hérvár város panaszára hozott.



A kormány a kölcsönre vonatkozó ren­
deletével erősen megsértette a város 

önrendelkezési jogát
Harcot kell folytatni a városi MziyUlésen a kereskedelmi 

érdekek védelmére
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Mindezek után és ellenére a tör­
vényhatósági bizottság úgy határo­
zott, hogy fölir az engedély meg­
adása végett a belügymniiszternek, 
amit leglölebb abban a vélemény­
ben lehet megérteni, hogy a köz­
gyűlés, illetve a városi tanács tudni 
akarja, hogy milyen eljárási szabá­
lyokat kövessen ez időközi válasz­
tásoknál.

Dr tfag? Géza szimultánver­
senye a Jogászkörben

Fényes eredménnyel zárult le a ne­
vezés dr. Nagy Gézának a Jogász- 
körben október 9-én tartandó szimul­
tán-versenyére. amennyiben a ren­
dező dr. Borbély Miklós ügyvéd meg­
hívására Í3-an jelentkeztek. A bene­
vezettek tényleg Debrecen legerősebb 
és legtehetségesebb sakkjátékosai és 
a szimpatikus, kiváló sakkmesterünk­
nek igen erős munkát fog adni, hogy 
ilyen mezőnnyel szemben megfelelő 
eredményt érjen el.

A meghívást elfogadott játékosok 
névsora különben a következő- Dr, 
Barabás Béla, dr. Bay András, dr. Bav 
Géza, Boczán József, dr. Borbély 
Miklós, Dörre Ferenc, Földes Sándor. 
Hajdú István, Jagicza László, Kallós 
Gábor, Kiss Ernő, dr. Kocsis Sándor, 
Kovács Kálmán, Kónya Kálmán, dr. 
Miklós Ármin, ifi Ormodv Vilmos, 
Reicuard Sándor, Rózsa György, dr. 
Szallimáry János, Tamás István, Tor­
ma Sámuel Weinstock r* Irene.

A verseny a kitünően sikerült ne­
vezések révén országos jelentőségű 
lesz a sakkéletben, mert tálán még 
egv szimullánversenyen sem .rákerült 
ily nagy számú és erős játékos-tábort 
összehozni.

A verseny vezetéséi Ddiny Barna 
vállalta el, kinek országszerte ismert 
nagy szaktudása garanciáia lesz a hi­
bátlan lebonyolításnak.

A helyi ipar védelme
Ezen a címert egész sereg intéz­

kedés, miniszteri rendelet, sőt ía- j 
nácsi elhatrozás is megszületett. Ha j 
nem is volt mostanáig sok íoga- í 
natja ezeknek az elhatározásoknak, 
annyi kétségtelen, hogy a szándék 
már megvan és legközelebb talán 
szerencsésebben, mint eddig, meg 
is fog valósulni. Hogy a helyi ipar 
védelme mit jelent azon nagy igaz­
rág mellett, hogy a mai nehéz vi­
szonyok között csak igy lehet saját 
polgártársainkat kenyérhez, munka- 
alkalomhoz juttatni, bizonyítja egy 
közelebbi eset is.

A Szent Anna uccai bérház épí­
tésénél ugyanis egy debreceni ipa­
ros nyerte cl a hófogórács talpaza­
tok készítésének munkáit. Ez a kö­
rülmény most lehetővé tette szá­
mára, hogy egy régen készített ta­
lálmányát alkalmazza. Az eddig al­
kalmazott hófogó rácsok elkészí­
tési módja olyan volt, hogy azokat 
minden évben újra és újra javít­
gatni kellett. A most. szóban forgó 
bádogos és szerelő mester, Wein­
berger Ignác olyan uj hófelfogó 
rácsot talált ki és alkalmazott is 
már az uj építkezésnél, amely kikü­
szöböli a további javítgatásnak a 
szükségét. A találmányt a szakér­
tők is megvizsgálták, arról a leg­
jobb véleményt mondták és termé­
szetesen csak igy alkalmazhatta be 
az uj épületbe. Ha már most ez a 
derék szorgalmas debreceni iparos 
nem kap munkát enné! az épitke- 
zésnél, talán sohasem jut ahoz, 
hogy derék magyar találmányát al­
kalmazhassa.

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága csütörtökön délelőtt 
folytatta kedden megkezdett köz­
gyűlését. — Kedden tudvalévőén 
csak a választásokat tudta a köz­
gyűlés elintézni, szerdán pedig az 
október hatodiki nemzeti ünnep 
miatt nem volt közgyűlés.

A csütörtöki közgyűlés erősen 
megcsappant érdeklődés mellett 
nyílt meg és ez az érdeklődés nem 
emelkedett a közgyűlés további 
folyamán sem, sőt

a közgyűlés vége felé Eklí 
József bizottsági tag értéke­
lése szerint már csak három 

bizottsági tag volt jelen.
Ezzel szemben ténybeli igazság­

ként meg kell állapítani, hogy 
csak az egyik oldalon is négyen, 
mig a másik oldalon legalább öten 
voltak együtt.

Mindez azonban nem befolyá­
solta a közgyűlés határozatképes­
ségét és a jelen volt bizottsági ta­
gok a legnagyobb könnyedséggel : 
intézték el a kérdéseket és fo- j 
gadták el a tanácsi javaslatokat.

A közgyűlést délelőtt kilenc 
órakor nyitotta meg Hadházy 
Zsigmond dr. főispán. Az első 
tárgy volt a 200,000 dolláros köl­
csön, amelyre vonatkozóan már 
két ajánlat is volt. Itt ismertette 
az előadó a belügyminiszter ren­
deletét, amely szerint a városnak 
abban az esetben, ha kölcsönről 
akar tárgyalni, ehhez a tárgyalás­
hoz először a miniszter engedélyét 
kell kikérnie.

A közgyűlés elfogadta a tanács 
javaslatát a kölcsön felvételére 
vonatkozóan és kimondta, hogy 

a Pesti Hazai Első Takarék- 
pénztártól 120.000, az Angol- 
Magyar Banktól 80.000 dollár 

kölcsönt vesz fel.
Utasította egyben a tanácsot, 

hogy a minisztertől az engedélyt 
arra, hogy kölcsön felvétele ügyé­
ben tárgyalhasson, kérje ki.

Kimondta a közgyűlés, hogy mi­
után a miniszter a II. gazdasági 
népiskola építéséhez semmiképen 
sem akar hozzájárulni, ezt az is- , 
kólát a város költségén [elépitteti. 

Pestvármegye és Balassagyar- 
I mat ama megkeresésére, hogy a 

békeszerződés revíziója tárgyában 
a kormányhoz Debrecen városa is 
Írjon lel, kimondta a közgyűlés, 
hogy e megkeresés felett napi­
rendre tér, mert nem magyar em­
ber az, aki a békeszerződés meg­
változtatására nem törekszik és 
nem képzel el olyan magyar kor­
mányt, amelynek minden tényke­
dése nem a békeszerződés megvál­
toztatására irányul, ebben a tö­
rekvésében azonban a kormány­
nak nincs szüksége a törvényható­
ságok támogatására.

Felirat intézését határozta el a 
közgyűlés a kormányhoz az iránt, 
hogy a lehetőség szerint akadá­
lyozza meg a brazíliai kivándorlást 
és gondoskodjék védöirodák felál­
lításáról.

SVÄTc ff EJÍV ö
Gambr In vasal szemben. 

Kitűnő regßull, tizéral, uzsonna, vá­
ciéra, mindenféle tejes ételek, tész­

ták ízletesen, eleién.

Elhatározta a közgyűlés felirat 
intézését a kormányhoz az iránt:

adjon ki rendeletet a kor­
mány, mely szerint az összes 
kivételes rendelkezéseket, a 
melyek a szanálási törvényen 
alapulnak, mivel a költségve­
tés egyensúlya 1925 junius hó 
30-ával helyreállott, tehát a 
szanálási törvény értelmében 
a kivételes rendelkezések ér­
vényére megszabott idő letelt, 
helyezze hatályon kívül és 
utasítsa a közigazgatási ható­
ságokat, hogy a régi jogsza­
bályok alkalmazásával éljenek.
Kimondta a közgyűlés, hogy fel­

iratban kéri a kormánytól az út­
építési anyagok vasúti fuvardijté- 
telének leszállítását.

Feliratban kéri a MÁV igazga­
tóságától, hogy a Debrecen—fü­
zesabonyi vonalon a harmadik vo­
natpárt állítsa be.

Ama megkeresésekre, hogy a 
város vitézi telkeket ajánljon fel 
és a vitézi rend Örkényi gazdakép­
ző iskolájánál ingyenes alapítvá­
nyi helyet létesítsen, kimondta a 
közgyűlés, hogy közel

négyszáz hold földet adott 
már a vitézi rend céljaira, 
amivel eleget tett ebbeli kö­
telességének és igy további 

áldozatokra nem hajlandó.
A városi nyugdíjasok azt kér­

ték, hogy a szanálási törvénnyel 
kapcsolatban részükre alacsonyab­
ban megállapított nyugdijukat az 
őket megillető rendes összegben 
kapják meg. A közgyűlés kimond­
ta, hogy mivel a szanálási törvény 
alapján kiadott rendelőtöket ha­
tálytalanoknak kell már tekinteni, 
a városi nyugdíjasok részére a 
rendes nyugdijat adja ki a tanács.

A háziipari felügyelő bizottság­
ban Kernhofíei" József elhalálozá­
sával megüresedett tagsági helyre 
a közgyűlés Steinicld Istvánt vá­
lasztotta meg.

A tanács előterjesztésére a köz­
gyűlés tudomásul vette, hogy az 
Alföldi Takarékpénztár a 60.000 
svájci frank kölcsönre svájci 
frankban számítandó 1 százalék 
jutalék mellett a városért szava­
tosságot vállalt.

E kérdésnél hosszabb vita indult | 
meg. Hegedűs Jenő dr. kijelentet­
te, hogy a miniszternek az a ren­
deleté, amely a város kölcsönfel­
vételi jogát korlátozza és amely 
rendelet most már a Belügyi Köz- j 
lönyben is megjelent, nagy mér- j 
lékben sérti a törvényhatóság ön- 
kormányzati jogát. A pénzügyi 
kormányzat úgyis nagy körültekin­
téssel jár el a városok kölcsöne! 
szempontjából, nagy hiba tehát, 
hogy már megelőzően a felvétel 
előtt is korlátozza a törvényható­
ság jogát, mert hiszen a pénzügy- 
miniszternek mindig megvan a fel­
ügyeleti joga, másrészt

a törvényhatóságnak jogköré­
be tartozik, hogy saját szük­
ségleteinek és kölcsönétnek 

fedezéséről gondoskodjék.
Tehát ismétli,
ez a rendelkezés sérti az ön­
rendelkezési és önkormányzatiul 

jogot.
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Ha a miniszter még körültekin­
tést ajánlana, érthető lenne, de 
hogy az önkormányzati hatóságok 
pénzügyi ellátására előre is ilyen 
korlátozásokat tegyen, nem hagy­
ható szó nélkül. A kérdés másik 
részére vonatkozóan kijelenti, 
hogy

a város presztízsét nagyban 
sérti az, hogy kölcsön felvéte­
léhez bankgaranciát kel! nyúj­

tania,
A dolgon most már változtatni 

nem lehet, de ajánlja, hogy utasít­
sa a közgyűlés a városi tanácsot, 
hogy gondoskodjék e kölcsönnek 
esetleg újabb kölcsön utján való 
kifizetéséről.

Freund Jenő dr. szintén sé­
relmesnek tartja ezt a dolgot, 
akármilyen jól renomirt bankról 
van is szó.

E k 1 y József azt kérdi, hogy az 
első Speyer-kölcsön késedelmes 
kiszolgáltatása folytán előállott 
több százmilliós kamatveszteség 
megtérítésével mi van. A pénzügyi 
kormányzatnak erre nem terjedt 
ki atyai gondoskodása, hogy ezt 
megtérítse.

M a g o s s György dr. polgár- 
mester kijelentette, hogy ez a 
megtérítés már megtörtént.

Hosszú vitát idézett elő a vá­
rosi tanács előterjesztése a H. H.
É. V. nappali teherforgalmának 
megakadályozása tárgyában.

Békés Lajos kijelentette, lehe­
tetlen az, hogy a kereskedők és 
iparosok belemennének abba, 
hogy a nappali teherforgalmat 
megszüntessék. Egy 120.000 lakos­
ságú városban nem lehet a keres­
kedői érdekeket igy megsérteni. 
Helyesli, hogy ha azoknak az 
anyagoknak kirakását, amelyen 
nagy piszkot okoznak, vagy köz­
egészségügyileg ártalmasak, c- 
tiltják, de más áruknak, amelyek 
vagontételben érkeznek, a kiraká­
sát megtiltani nem szabad. 

Technikailag is kivihetetlen, 
hogy a kereskedő a vagonból 
éjszaka rakassa ki az áruját, 
mert hiszen alkalmazottait éj­
szaka nem foglalkoztathatja 
és az éjszakai munkával az 
áruk szállítása annyira meg­
drágulna, hogy az áruknak 
vagontételben való beszállítá­
sa elvesztené mai árszabályo­

zó hatását.
Indítványt terjeszt be, hogy a 

Piac uccán csak személyforgalom 
megszüntetésével reggel tiz óráig, 
valamint a Kossuth és Hatvan uc- 
cákon hozhassanak be teherkocsi­
kat és rakhassanak ki, a Kossuth 
uccán pedig csak annak a Nap uc- 
cáig terjedő szakaszáig állhassa­
nak a kocsik.

Freund Jenő dr.: A tervezett 
intézkedéssel is igazolva látja egy 
budapesti lapnak azt a megállapí­
tását, hogy nálunk, a termelő or­
szágban, azért drágább minden, 
mint. a külföldön, mert

itt mindent elkövetnek, hogy 
megdrágítsák az árukat. 

Debrecenben 500 vagon áru cr- 
kezik be a helyi vasút városi vá­
gányaira. Ez ötvenmillió korona 
szállítási költséget jelent, ha mái 
most az árukat éjjel kell kirakni,

Férfi kalap
újdonságok

FRANK EDÉNÉL.



ez a költség 500 millióra, tehát a 
költség ötszörösére emelkedik.

V á s á r y István polgármester­
helyettes: Ki számitotta ezt ki?

Freund Jenő dr.: Ez az adat 
benne van a kamarának 1924 de­
cember 24-én kelt beadványában.

Helyes a parkírozás, helyes a 
kertváros gondolata, de nem 
szabad a kereskedelmi élet 

pezsgését megakadályozni.
Kérdi, mit szólnának a környék­

beli lakók, ha például éjszaka kez­
denének meg egy vagon vasat ki­
rakni.

K o n t s e k Géza külföldi pél­
dákra hivatkozva, a jelenlegi álla­
pot fentartását, illetve a Békés­
féle javaslat elfogadását ajánlja. A 
tervezett intézkedés homlokegye­
nest ellenkezik a modern kereske­
dői felfogással.

E k I i József a tanács állás­
pontja, vagyis a nappali teherfor­
galom megszüntetése mellett ér­
vel.

V á s á r y István dr. polgármes­
terhelyettes arra hivatkozik, hogy 
a gyakorlati életben seholsem 
érezhető, hogy a vagontételekben 
való beszállítás és a nappali te­
herforgalom mellett olcsóbb az 
áru, mint máshol. Sőt ellenkező­
leg. Egyébként is ez a nappali 
teherforgalom nincs meg sem Bu­
dapesten, sem Becsben. A tenge­
lyen való szállítás sem drágább, 
mint a vagonban való beszállítás. 
A nappali teherforgalom eltiltása 
különben is eldöntött kérdés. A 
tanácstól azonban mi sem áll tá­
volabb, mint a kereskedelmi ér­
dekeknek ártani. Be fognak sze­
rezni statisztikai adatokat, hogy 
kinek és milyen árut szállítanak 
be és ez az árakra mit jelent és 
akkor szívesen reparálják a dol­
got.

Békés Lajos kéri, ne állítsák 
élére a dolgot, hiszen

egy kis jóindulattal és barát­
sággal el lehet intézni a kér­

dést.
Freund Jenő dr. azt ajánlja, 

hogy a tanács most vonja vissza a 
javaslatát, szerezzen be adatokat 
és akkor hozza ide a kérdést.

Ekli József: Igen, hogy még- 
egyszer ennyit beszéljünk?

Magosa György dr. polgármester 
felszólalása után a tanács végre is 
az adatok beszerzése végett visz- 
szavonta a javaslatát, illetve ez 
alkalommal levette a napirendről.

Több iskolai ügy letárgyalása 
után a fakitermelés ügyére tértek 
át. A tánács bejelentette, hogy az 
erdőigazgatóság kitermelési javas­
lata alapján kiírták a versenytár­
gyalást, amelyre négy ajánlat ér­
kezett be: Annyok Károly és tár­
sa 1087, Lovász Béla és társa 
í 074, az erdőigazgatóság 959, Ko­
vács Gyula 916 millió koronás 
ajánlata. A tanács javasolja, hogy 
a fakitermelési munkálatokat, a 
melyeknek során 32.000 köbméter 
tűzifát kell kitermelni, adja ki ^ a 
legolcsóbb ajánlatot tevő Kovács 
Gyulának.

Bakóczy Gábor: Debrecen­
ben köztudomás szerint a takiter- 
melés évszázadokon keresztül 
házikezelésben történt. Csak a ho­
her 's időkben történt, hogy előbb 
eg, . majd két ember teljesítette a 
városnak a fakitermelést minden 
különösebb nyilvánosság nélkül. A 
múlt évben és pedig augusztus ha­
vában a városi tanács határozatot 
hozott, hogy tekintettel az >do elő­
rehaladott voltára, ajánlatokat kor
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a fakitermelésre. Nem egészen 14 
napot határozott meg az ajánlat 
beadására s igy a fakitermelést is­
mét a régi vállalkozó kapta meg.
A városban — a felszólaló szerint 
— közbeszéd tárgya volt, hogy a 
vállalkozónak milyen nagy a hasz­
na a fakitermelés mellett. Debre­
ceni ölenként 40.000 koronát, fél­
kiló szalonnát és 25—30.000 koro­
nát fizetett a fuvarozásért, tehát 
neki 80—90.000 koronába került s 
kapott ezért 200.000 koronát. Hát 
ez volt, ahogyan volt. Ezen már 
nem lehet segíteni. De a hiba ott 
van, hogy

a város most sem tartotta be 
azt az utasítást, hogy a ver­
senytárgyalást úgy írja ki, 
hogy az ajánlat beadására 
legalább 30 napi idő legyen. 

Utasítsa a közgyűlés a városi ta­
nácsot, hogy a fakitermelést házi­
kezelésben végeztesse.

Zöld József tanácsnok kije­
lenti, hogy a városi tanács a kér­
désnél a legnagyobb körültekintés­
sel járt el. A házikezelés semmivel 
sem olcsóbb, mint a vállalatban 
végzett kitermelés, sót drágább. 
Nem vehet más számítást alapul, 
mint az erdőigazgatóságét, amely 
házikezelésben ötvenmillióval drá­
gább lett volna a kitermelés, mint 
a vállalkozó ajánlata szerint.

A közgyűlés a városi tanács ja­
vaslatát egyhangúan elfogadta és 

a fakitermeléssel a legolcsóbb 
ajánlatot tevő Kovács Gyulát 

bízta meg.
Bejelentette még a városi ta­

nács, hogy ez idén a fakompeten­
cia ötvenszázalékát kiadják és pe­
dig most már kifogástalan béke­
beli minőségben.

Elfogadta ezután a közgyűlés a 
városi tanácsnak a javaslatát a 
névtelen uccák elnevezésére vo­
natkozóan.

V á s á r y István dr. polgármcs- 
tcrhelyettes ismertette Markovits 
Elemér dr. törvényhatósági bizott­
sági tag önálló indítványát: írjon 
fel a törvén/hatósági bizottság a 
belügyminiszterhez az iránt: en­
gedje meg, hr gy a megnresedei 
tagsági helyeket betölthessék.

Markovits Elemér dr. kije­
lenti, hogy miután időközben ar­
ról értesült, hogy a miniszter Hód­
mezővásárhelyen megengedte az 
időközi választást és kijelentette, 
hogy a választások ellen semmi 
kifogása nincs, de ilyen kifogása 
nem is lehet, mert erre semmiféle 
törvényes rendelkezés fenn nem 
áll, másrészt a Kúria közigazgatási 
bíróság Székesfehérvár város ese­
tében is úgy döntött, hogy a vá­
lasztások megtarthatók, — indít­
ványának a napirendről való le­
vételét kéri és indítványozza, 

utasítsa a törvényhatósági bi­
zottság a városi tanácsot, hogy 
a választást készítse elő s an­
nak elrendelése végett a leg­
közelebbi közgyűlés elő ter­

jesszen javaslatot.
A közgyűlés az indítványozó 

napirendről való levételt kérő ja­
vaslatával szemben elfogadta a 
tanács javaslatát, hogy a választás 
engedélyezése iránt lehr a kor­
mányhoz, ....

Kimondta még a '
hogy a Magyar Nemzeti Szövet­
ség bel- és külföldi propagandája 
céljaira rendezendő tárgysor:,játé­
ka sorsjegyeiből 2000 darabot -> 
millió korona értékben megvásá­
rol A Debreceni Lovaregyletnek 
versenydij céljára 1000 pengőt

szavazott meg. Az OMGE kérésé­
re az egyesületnek évi tagdíj tejé­
ben évi 5 mázsa búzát szavazott 
meg.

Több kisebb jelentőségű ügy le­
tárgyalása után

a legutóbb megválasztott 
tisztviselők letették az esküt.

A tisztviselők nevében H. Kiss

Megható történet 
ceglédi

Budapest, okt. 7. 
Cegléd városában 1921 novem­

ber 26-án városi tisztviselői vá­
lasztás volt, amelyet egy egészen 
különös és rendkívüli eset zavart 
meg. Az történt ugyanis, hogy a 
városháza épületében a közgyűlési 
terem ajtaja előtt ifjú Kádas Mi­
hály 47 éves gazdálkodó elhelyez­
kedett és gondosan szemügyre I 
vette a választókat. A választás 
folyamata alatt az történt, hogy 
hét ceglédi zsidó vallásu képvi­
selőtag érkezett a közgyűlési te­
rem elé s be akart menni a sza- 
vazóhelyiségbe, hogy törvényes 
jogukkal, illetve kötelezettségük­
kel éljenek és leszavazzanak. 

Kádas Mihály gazdálkodó 
azonban eléjük állt, az egyik 
kezében bikacsök, a másik­
ban pedig egy korbács volt és 
megicnyegetie a zsidókat, 
hogy csak az ő holttestén ke­
resztül juthatnak be a sza- 

vazóhelyiségbe.
A kezében levő korbáccsal és 

bikacsökkel a zsidó választók 
orra előtt hadonászott s az egyik­
nek az orrát meg is sértette. A 
választók nem is tudtak bejutni a 
szavazóhelyiségbe s eltávoztak. A 
zsidó választók távozásuk után 
nyomban felkeresték az alispánt, 
akinél panaszt emeltek és taná­
csot kértek a további teendők fe-

Újból szabályozták
zottak

Budapest, október 7. A hivatalos 
lap holnapi száma a kormány ren­
deletét közli, amely az állami, vár­
megyei, államvasuti és államvas- 
gyari tisztviselőknek es eg* vb al­
kalmazottaknak, valamint a hon­
védség, csend őrség, vámőrség, fo­
lyamőrség és államrendőrség tag­
jainak, továbbá, az c csoportokhoz 
tartozó nyugdíjasoknak, özvegyek­
nek lakáspénzét 1926 november hó 
í-töl 1927 jan. 31-ig terjedő időre 
újból szabályozza.

A rendelet szerint a tényleges 
szolgálatban álló állami, vármegyei, 
államvasuti és állami vasgyári 
tisztviselők és egyéb alkalmazottak 
a lent említett időszakra legfeljebb 
két családi pótlék esetén a I. la­
káspénz osztályba tartozó olyan 
városokban vagy községekben, 
amelyekben a háztulajdonosok sza­
badrendelkezés jogát felfüggesztet­
ték, az egyeá fizetési osztályok sze­
rint a kővetkező lakáspénzt kap­
jál': Állami rendszerű tisztviselők:
II, f. o. 5.655 ÓdO. K; III. I. o. 
r> 222.000. IC; IV. f. o. 4.785.0z0
K;"v. f. n. '1.132.000 K; VI. !. O. 
3.697.000. K; VII. í. o. 3.045.000 
K' VIII. f. o. 2.392.000. K; IX. í. 
o.'1.740.000, K: X. t. o. L522.000 
K; XI. f. o. 1.305.000. K; az I 
IX. fiz. oszt.-ba tartozó államvar,- 

, úti ér, allami vasgyári rendszerű

József I. osztályú aljegyző mon­
dott igen szép beszédben köszöne­
tét a megtiszteltetésért és biza­
lomért, amellyel szemben a szere­
tett város szolgálatában hűséget, 
munkát ígért.

Az éljenzéssel fogadott beszéd 
i után a főispán a közgyűlést bele - 
1 jezettnek jelentette ki.

a legendásan szép 
időkből

löl. Az alispán azt a tanácsot ad­
ta, hogy arra való tekintettel, 
hogy úgyis nagyon zsidóellenes a 
hangulat,

legokosabban cselekednek, ha 
egészen visszavonulnak

és más utón keresnek orvoslást. 
Ezek a választók ilyen körülmé­
nyek között nem gyakorolhatták 
szavazati jogaikat. A kecskeméti 
ügyészség tudomást szerzett erről 
a választási afférról és bűnügyi 
eljárást indított ifjú Kádas Mihály 
ellen választási jog szabad gyakor­
lata akadályozásának vétsége cí­
mén.

A kecskeméti törvényszék esz­
tendőkkel ezelőtt tárgyalta ezt a 
bünpört és a bizonyítási eljárás 
befejezése után bűnösnek mondta 
ki a vádlottat a vádbeli vétség el­
követésében és elitélte hétszer

50.000 korona pénzbüntetésre.
Az ügyészség felebbezése foly­

tán ma foglalkozott ezzel az ügy­
gyei a tábla, Gadó István dr. kú­
riai biró elnöklésévcl. Kéler Béla 
r. íőügyészhelyettes felszólalása 
után a tábla megváltoztatta a tör­
vényszék ítéletéi annyiból, hogy 
az időközben kiadott értékhatáro­
kat megállapító rendelet követ­
keztében a vádlott büntetését hét­
szer 700.000 korona pénzbüntetés­
re emelte föl.

• »t» «»• «»*2» *5» «s» -t* •*

az állami alkama-

tisztviselők lakáspénze megfelel a 
Ill —XI. f. oszt.-ba tartozó állami 
rendszerű tisztviselők lakáspénzé­
nek.

A honvédség, csendőrség, vámőr­
ség és folyamőrség tényleges szol­
gálatban álló, valamint átmeneti il­
letékekkel nyugállományba helyc- 
z,lt havidíjasai és erre az illetékre 
igény jogosult legénységi állományú 
egyénei, továbbá az államrendőr­
ség őrszemélyzetének tényleges 
szolgálatban álló tagjai az 1926. 
nov. 1-től 1927. jan. 31-ig terjedő 
időre o. I. lakáspénz osztályba tar­
tozó olyan városokban, vagy köz­
ségekben, ahol a háztulajdonosok 

j szabad rendelkezési jogát fclfüg- 
j gesztel'ék, legfeljebb 2 családi pót- 
; lék esetén rangfokozatok szerint a 

következő lakáspénzt kapják: tá­
bornagy 6 960.000. K; vezérezre­
des 6.742.000. K- gyalogsági, lo­
vassági és tüzérségi tábornok 
6.090 000, K; altábornagy és lia-
í* <£ V> ❖ ’> <í* ❖ *!• >$♦ •> <$• ♦> *?• ♦» ❖ ❖ ❖ ❖
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sonrangu 5.437.000. K ; tábornok 
és hasonrangu 5.002.000. K; ez­
redes és hasonrangu 4.132.000.— K; 
alezredes és hasonrangu 3.697.000 
őrnagy és hasonrangu 3.262.000.— 
százados és hasonrangu 2.610.000; 
főhadnagy és hasonrangu 1.957.000. 
hadnagy, zászlós és hasonrangu 
1 740.000.— K; alhadnagy, rang­
osztályba nem sorolt havidíjas, 
tiszthelyettes és hasonrangu, fel­
ügyelőhelyettes 1.305.000.— K; fő­
törzsőrmester, törzsőrmester és ha­
sonrangu 1.087.000.— K; csendőr, 
próbacsendőr, rendőr, próbaidős 
rendőr 957.000.— K.

A tímár-iparosok a kereske­
delemi miniszternél

Budapest, okt. 7. A magyar ti- 
már-iparosok népes küldöttsége 
járt ma délben Hegymegi Kiss Pál 
nemzetgyűlési képviselő vezetésé­
vel Walko Lajos kereskedelmi mi­
niszternél A küldöttségben reszt­
vettek a debreceni, szarvasi, me- 
zőberényi, kecskeméti, nagykőrösi 
és békési timáripar képviselői. A 
küldöttség szónoka, Kovács Jó­
zsef, a debreceni timár társulat el­
nöke, rámutatott arra a katasztró­
fára, amely az egész magyar ti- 
máripart ekzisztenciájában rendí­
tené meg, ha a kormány a cseh 
kívánságoknak, de különösen a 
liptószentmiklósi tímárok kívánsá­
gainak engedve, leszállítaná a zsí­
roskor vámját.

A miniszter megígérte, hogy a 
memorandumot, amelyet a kül­
döttség neki ez ügyben átnyújtott, 
behatóan tanulmányozni fogja.

<S® *>•

A^szonyhlboíU a Zsák uccán
Parázs verekedést rendezett a 

Zsák ucca 13. szám alatt lévő ház­
ban két munkásasszony, Pásztor 
Jánosné és Bánki Mária. Valami 
pletyka miatt vesztek össze az asz- 
szonyok és a veszekedés hevében 
Pásztorné a kezében levő konyha­
késsel több helyen könnyebben 
megsebesítette Bánki Máriát, akit 
egyik férfi hozzátartozója szabadí­
tott meg Pászotrné kezei közül. A 
verekedés során Pásztorné is ka­
pott több erős ütést Bánki Máriá­
tól. A két asszony kölcsönösen fel­
jelentette egymást a rendőrségen.
*> «C * 9» ♦!« «a ♦> W ♦> W ♦>

KézrekerüSt egy marhacsempés?
Hárem évvel ezelőtt, a határőrök 

nagyarányú marhacsempészésnek 
jöttek a nyomára és sikerült is a 
csempészek közül 11 -et elfogni, 
akiket már cl is ítélt a debreceni 
törvényszék. A csempészek vezére 
Nagy András bagaméri földmives, 
aki szervezője és irányitója volt a 
csempész társaságnak, megszökött 
és így nem került társaival a vád­
lottak padjára. A debreceni vizs­
gálóbíró köröző levelet adott ki el­
lene. A nyomozás azonban nem ve­
zetett eredményre, mivel Nagy 
András román megszállt területre 
menekült. A napokban, közel há­
rom évi barangolás után Nagy 
András Nyirábránynál átlépte a 
magyar határt és bement Baga- 
mérba. A bagaméri csetjdőrség a 
személyleirás alapján azonnal el­
fogta és bekísérte a debreceni 
ügyészségre,

Százezernyi tömeg kisérte utolsó útjára 
Jászai

Budapest, október 7. 
Blaha Lujza díszes ravatala volt 

mostanáig az utolsó abban a szo­
morú sorban, amely Pethes Imrével 
kezdődött. A Nemzeti Színház elő­
csarnokában ma délelőtt ugyan­
azon a helyen gyászdrapériák, 
örökzöld pálmák és koszorúk kö­
zött ott1 van az egyszerű tölgyfa­
koporsó. A halott kívánsága volt ez:

— Egyszerű, dísztelen koporsó­
ban akarok pihenni, — mondotta 
és kívánságát teljesítették.

Éhez a koporsóhoz zarándokolt 
el ma délelőtt Budapest népe. 
Azok, akik annyiszor látták szín­
padon és tapsoltak felejthet', .l m. 
művészetének.

A ravatalt elborítja a koszorúk 
tömege. Délelőtt folyamán tiz-husz- 
ezer ember látogatta meg Jászai 
Mari ravatalát a Nemzeti Színház 
előcsarnokában.

Két óra után megjelentek a 
Blaha Lujza téren a Nemzeti Szín­
ház rendezői, hogy mindent előké­
szíthessenek. Legelőször is a szó­
noki emelvény fekete drapériájához 
támasztották az egyszerű fejfát; 
amelyre rátették Kassay Vidornak, 
az elhunyt tragika elvált férjének 
friss babérkoszorúját, amelyet fe­
hér és piros szekfük díszítenek. 
Ezen a babérkoszorún egy kis cé­
dula lóg. Rajta az irás:

Adieu! Rövid időre, vagy örökre, 
ki tudja?!1

Vidor.
Délután három órakor a Nemzeti 

Színház hat tagja vállaikon hozták 
le a zsúfolásig telt B'aha Lujza 
térre a koporsót és a zenekar 
gyászindulójának dallamai közt he­
lyezték el a diszes katafalkon. A 
rövid gyászszertartás után elsőnek

Klebelsberg Kunó gróf 
mondott gyászbeszédet, amelyben 
az elhunyt kiváló érdemeit mél­
tatta.

Klebclsberg kultuszminszter után
Hevesi Sándor, a Nemzeti szín­

ház igazgatója
lépett a szószékre és a következő­
ket mondotta:

— Egy emberöltővel ezelőtt két , 
német újságíró jött Budapestre, f 
Bejárták a várost és egyszer csak 
megakadt a szemük egy plakáton.

— A plakátra az volt írva: 
Elektra. A két újságíró meglepő­
dött. Itt az Isten háta mögött, a 
Balkánon, vad emberek nyelvén, 
Elckrát játszani, Szofoklesz eltűnt 
világának tragédiáit előadni Ma­
gyarországon, ez valami káprázat 
lehet, vagy pedig komédia.

— Mint később bevallották, be­
tértek a Nemzeti Színházba, gon­
dolva, hogy majd egyet mulatnak. 
Mi lett az eredmény? Az egyik né­
met újságíró, Berlin legnagyobb lap-

Iegnagyobb élményéről, beismerte, 
hogy görög tragédiát igy ^ játszani 
.nem látott sohasem. Igazuk volt a 
német újságíróknak.

— Jászai Mari sikere nem a di­
vat teremtette siker, ez nem sírin- j 
házi siker volt, ez történelmi pilla­
nat volt. Jászai Mari tragika volt, 
papnő, nem primadonna, hanem 
Pithy a. Papnő, próféta és poéta.

— Három barátja volt az élet­
ben, Shakespeare, Széchenyi és 
Kossuth. Köszönjük neki, hogy a 
Nemzeti Színházat odáig emelte, 
hogy elmondhassuk, a világszin- 
padnak ö az utolsó tragikája. 
Mienk lesz emlékezete, ahol csak 
egy magyar helyet kaphat a földön. 
Ezután

Lieber Endre
székesfővárosi tanácsnok állott fel 
szólásra és a főváros nevében mél­
tatta Jászai Marit, aki nemcsak az 
egész országé, de különösen a fő­
város közönségéé volt. Most a kö­
zönség búcsúzik Magyarország leg­
nagyobb tragikájától.

Ferenczi Zoltán a Petőfi Társa­
ság. Gaál Gyula a Nemzeti Színház 
tagjai nevében búcsúztatta a nagy 
halottat.

A MÁV gépgyár zenekara gyász­
dalokat játszott, már feltették a 
koporsót a halottaskocsira.

Megindult a hosszú menet, amely 
a gyászoló tízezrek sorfala között 
haladt végig a Rákóczi utón és a 
Fiumei utón át a temetőbe.

Öt óra tájban érkezett a gyász- 
menet a kerepesi temetőbe. Künn a 
temetőben gyászdalokat énekelt az 
énekkar. Madarász plébános újra 
beszentelte a koporsót, majd utána 
Bárdos Artur, a Belvárosi Színház 
igazgatója lépett a sir elé és a 
Színigazgatók Szövetsége nevében 
búcsúzik el a magyar nemzeti szín­
pad nagv tragikájától. Góth Sán­
dor, mint a Színész Szövetség al- 
elnöke mondott megható beszédet a 
sírnál, Géczy István a Színész 
Egyesület nevében, Relic Pál a 
Színpadi Szerzők Egyesülete, a 
kritikusok szindikátusa, Sebestyén 
Károly az Országos Színművészeti 
Akadémia, Liberal József a Nem­
zeti Színház műszaki személyzeté- 

‘ nek nevében búcsúzott el Jászai 
Maritól. Komáromy József pedig 
Ászár község nagy halottjának 
mondott utolsó istenhozzádot. — 
Gyászének fejezte be a megható 
szertartást s az egybegyült soka­
ság, Jászai Mari utolsó földi sze­
replésének utolsó közönsége el­
hagyta a temetőt.
4' »«»<5B >1» íX> * SS, »t« ffií «£♦ <Z> 0> <*♦

jában irt tudósítást életének egyik | Keszthelyinél.

— Hirsch Sári és Steinhardt Anna 
zongoraművésznők kétzongorás hang­
versenye a zeneiskolában október 16. 
Jegyek Hegedűs és Sándor rt-nál és

Mein!-kévé.
A kedvenc reggelijéhez szükséges 

pörköltkávét vásárolja olyan cég­
nél, amelynek hírneve garancia a 
:ávé jóminősége iránt. A Meinl- 
cég, Debrecen, Ferenc József ui 59. 
sz. alatt levő fióküzletében naponta 
tris-en és tökéletesen pörkölt kávé- 
keveréket kap.

Mieinl Gyula rt.
Debrecen, Ferenc József ut 59, sz.

Tűz egy Slmoiiííy uccal 
hentesüzletben

Csütörtökre virradó éjszaka két 
óra után a Simonffy ucca 2. szám 
alatt lévő városi bélházban vesze­
delmes tűz ütött ki. Pávay Ferenc 
debreceni hentesmesternek az üzle­
tében a füstölőben a tüzet munka 
végeztével az üzlet személyzete nem 
oltotta el és égve hagyták az üzlet 
zárása után is. A tűz valami mó­
don kicsapott a íiisíöiöböl és a kö­
zelben elhelyezett zsíros hordóra 
és oldalszalonnára is átterjedt. A 
zsir nagy füsttel égni kezdett és az 
üzlet redőnyei alól tódult ki az uc- 
cára. A rendőrőrszem vette észre 
az üzletből kigomolygó fíislfelleget 
és értesítette a tűzoltókat, akik 
Roncsik Jenő dr. főparancsnok ve­
zetése alatt kivonultak és percek 
alatt eloltották a könnyen kataszt­
rofálissá válható tüzet. A vizsgálat 
a tüzeset ügyében megindult.

Á Csokonai színház október
müsortervezeta

Kardoss Géza színigazgató pén­
teken délben terjesztette elő a la­
pok színikritikusainak az október 
havi müsortervezetet. Az Orpheus 
az alvilágban-t, a Cigánybárót és 
a Hoffmann meséit már lejátszot­
ták, a Haláltánc és a Paganini, a 
színház legközelebbi bemutatói 
után pedig a Toscát adja a szín­
ház. Egyelőre öt estére van ki­
tűzve az opera és pedig az első 
estén Ganna Walskával, a művé­
szi ambícióiról ismeretes amerikai 
milliárdosnövel. A többi estéken a 
debreceni színház kitűnő énekes­
nője, Timár 11a énekli a Toscát.

A továbbiakban a magyar szín­
padi irodalom egyik kiváló termé­
két, Hevesi Sándor „Elzevir"-jét 
mutatja be a prózai, majd Strauss 
finom szövésű operettjét, a „Fur­
csa háborút" az énekes együttes.

Amennyiben mindezek után még 
futja az időből, a „Noszty fiú esete 
Tóth Marival", vagy az „Akácvi­
rág" kerül műsorra, az előbbi a 
prózai, az utóbbi az énekesegyüt­
test foglalkoztatva.

Vázlatosan november havi mű­
sor-terveiről is beszélt az igaz­
gató. Elsősorban a ragyogó Le- 
cocqu-vigopcra, a „Giroflé—Gi- 
rofla" előadására készül a színház. 
Az opera librettóját Thury Leven­
te fordította, illetve modernizálta 
gondosan, a tradíciók kímélésével. 
Valószínű, hogy sorra kerül még 
egy klasszikus operett, a Fatí- 
nica is.

Az ifjúsági előadásokat már a 
jövő héten megkezdi a színház az 
Ocskay brigadérossal és a Cigány­
báróval.

A színikritikusok helyeslőén 
vették tudomásul a müsorterveze­
tet és egybehangzóan állapítottak 
meg, hogy a nivóemelkcdés, külö­
nösen az énekesrepertoárnál, 
szembeötlő a tavalyihoz képest.
♦♦♦ <» ♦> «z» «í« m <• üb*<ac «$* •<■>«* ♦?♦«* ❖ 

— Elítéltek egy gondatlan 
anyát, Nagy Imréné hajduszobosz- 
lói asszony tavaly nyáron nagy­
mosás idején a marólugos csuprot 
a földön felejtette és a konyhában 

j játszadozó négy éves kis leánya 
ivott a maró folyadékból és sérü­
lésébe két hónapi szenvedés után 
belehalt. A debreceni törvényszék 
csütörtökön vonta felelősségre 
Nagy Imrénél gondatlanságból 
okozott emberölés vétségéért és 
500.000 korona pénzbüntetésre 
ítélte.

ízléses munka 
Hein Maliid kaiapszalopfában

Piac-utca 38.
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HÍREK
— Izraelita istentiszteletek a 

Deák Ferenc uccaí templomban:
Pénteken este 5 órakor. Szomba­
ton reggel negyed 8 órakor, dél­
előtt fél 11, délután fél 4 és este 
háromnegyed 6 órakor. Hétközna­
pokon reggel mindkét templomban 
fél 7 és este egynegyed 6 órakor.
A Kápolnás uccai templomban 
szombaton reggel egynegyed 8 
órakor.

— Hétfőn veszi át hivatalát a 
vizsgálóbíró. Dr. Preineszbcrger 
Jenő táblabiró, központi vizsgáló­
bíró — mint értesülünk — hat hé­
tig tarló szabadságáról hétfőn, ok­
tóber 11-én visszatér s átveszi a 
vizsgálóbírói ügyek irányítását.

_ Halálos autószerencsétlenség
a Debrecen—szolnoki utón. Szol­
nokról jelentik; A város halárában 
halálos kimenetelű autószerencsét­
lenség történt. Klein Sándor, mező- 
gazdasági gépügynök Debrecenből 
autón haladt Szolnok felé. Amikor 
Klein autója a szapárfalui kastély 
elé ért, aki akart kerülni egy, az 
országúton vele szembejövő szeke­
ret. Az éles kanyarodásnál Klein 
autója az árok szélére kanyarodott, 
úgy, hogy a gépkocsi belezuhant az 
árokba. Az autót kiemelték a mély 
árokból. Klein Sándor sérüléseket 
szenvedett, de visszaült az autóba 
és folytatta útját Szolnok felé. Alig 
hagyta cl azonban Szolnokot az 
autó, Klein Sándor hirtelen rosszul 
lett és pár perc múlva meghalt. 
Szolnokra szállították, ahol az or­
vos megállapította, hogy Klein sú­
lyos belső sérüléseket szenvedett 
és a kiállott izgalmak is rövid idő 
leforgása alatt nagyon megviselték 
idegrendszerét.

— Marólúg. Csütörtökön reggel 
Tóth Etel Vendég ucca 46. szám 
alatti lakos benyitott a szomszéd­
jának, Bcnke Ferencnének a laká­
sára és nagy megdöbbenésére az 
54 éves asszonyt ágyán fekve esz­
méletlen állapotban találta. A 
szája habzott és kínjában vergő­
dött. Tóth Etel azonnal értesítette . 
a mentőket, akik első segélyben 
részesítették a szegény asszonyt, 
aki nagy adag marólúgot ivott 
meg. A súlyos sérüléseket szenve­
dett asszonyt kiszállították az 
egyetemi klinikára. A vizsgálat 
megindult annak megáilapitására, 
hogy miért akart Benke Ferencné 
megválni az élettől.

— Pályázat rendőrdijnokí ál­
lásra. A debreceni rendőrkerület­
nél és a debreceni rendőrkapitány­
ságnál egyenként 2—2 rendőrdij- 
noki állást rendszeresítetlek, mely 
állásokra már ki is Írták a pályá­
zatot. A rendőrdijnokí állásra pá­
lyázhatok minden 18 évet betöl­
tött, de 40. évet még túl nem ha­
ladott magyar állampolgár. A kér­
vény a debreceni rendőrkerület 
főkapitányához, illetve a kapi­
tányság vezetőjéhez cimzcndő. A 
kérvényhez mellékelni keli ke­
resztlevelet, erkölcsi bizonyít­
ványt, honosságot igazoló bizony­
latot, iskolai és katonai bizonyít­
ványt. A pályázati határidő októ­
ber 9. Eddig ezekre az állásokra 
egyetlen kérvény sem érkezett be, 
tehát a pályázat most sikerrel 
járhat. 

— A Magyar Kir, Postaaltisztek I 
Egyesületének folyó évi október
hó 9-én szombaton este 8 órai kez­
dettel a Korona összes termeiben 
(Csapó ucca 17.) tartandó műsor 
és tánccal egybekötött jósikerünek 
Ígérkező szürti mulatsága, amely­
nek előkészületeiből már előre lát­
ható a kellemesség, mivel a vigalmi 
bizottság a rendezőséggel együtt 
mint minden évben, úgy most is 
nemcsak a jelen, de a jövő sikereit 
is szem előtt tartva, minden lehe­
tőt elkövet a szórakozni vágyó ven­
dégei érdekében. Belépő jegyek 
előre válthatók és feliilfizetések 
eszközölhetők a postakézbesitő al­
tiszteknél és este a pénztárnál, 
mely utóbbiakat hirlapilag nyugtáz 
a vezetőség. Belépőjegy 16,000 ko­
rona és a vigalmi adó.

_Az Alföldi Takarék tőkeemelése.
Az Alföldi Takarékpénztár szep­
tember 30-i rendkívüli közgyűlésén el­
határozta 500,000 pengő részvénytőké­
jének 5,000 drb egyenként 100 pengő 
névértékű uj részvény kibocsátásával 
1.000,000 pengőre való felemelését. A 
régi részvényesek az elővételi jogot 
az Alföldi Takarékpénztárnál Debre­
cenben és a Pesti Magyar Kereskedel­
mi Banknál Budapesten 1026 október 
15-ig bezárólag gyakorolhatják oly 
módon, hogy egy drb régi részvény 
alapján egy drb uj részvény vehető 
át 100 pengő (K 1,250,000.—) árfolya­
mon. Az uj részvények ellenértékének 
tele a jog gyakorlása alkalmával, má­
sik fele pedig legkésőbb 1926 novem­
ber 30-ig fizetendő be.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
heíra Imre posztóházáben, Kos­
suth u. 6.

— Kényelmes, uj és üzembiztos 
a „Fortuna“ bérautóvállalat, sze­
mélyszállító kocsija. Elvállal sze­
mélyszállítást Debrecenben és a 
vidéken. Kocsirendelés Debrecen, 
Csapó ucca 10. szám.

MŰSOR:
PÉNTEK, október 8.; Haláltánc. 

Dráma. Premiere. A. 6. bérlet.
SZOMBAT, október 9.: Paganini. 

Operett. Premiere. Bérletszünet. Hal­
mos J fellépte.

VASÁRNAP, október 10. délután 
fél 4 órakor: Orpheus a pokolban. — 
Operett. Olcsó helyárak. Este 8 óra­
kor: Paganini. Operett. Bérlctszünct. 
Halmos J. fellépte.

HÉTFŐ, október 
Operett. Halmos J. 
bérlet.

KEDD, október 
Operett. Halmos J. 
bérlet.

SZERDA, október 
bérlet.

A Csokonaí-színház gyásza.
A Csokonai-színház péntek esti 

előadásán megható módon áldo­
zott Jászai Mari. emlékének. A 
Hoffmann meséinek nyitányát pár 
taktus után félbeszakították s Re­
mete Géza főrendező jelent meg a 
függöny elölt, kegyeletes szavak­
kal emlékezve meg Jászai Mari­
ról, majd eloltották a nézőtér és 
a színpad összes lámpáit és a 
publikum pár percnyi néma sötét­
ségben gyászolta a magyar szín­
padi kultúra nagy halottját.

A. színházi iroda hírei:
Haláltánc, először a vidéken, 

ma, pénteken A) bérletben.
Haláitánc mai előadása előtt 

Oláh Gábor tart értekezletet. 
Megkezdéskor a nézőtéri ajtókat 
bezárják.

Halasi Mariska, Thuróczy Gyula
és Szigeti Jenő a Haláltánc fősze­
replői.

Paganini, ez a nagyszabású ope­
rett Lehár Ferenc legmüvészibb 
és legmagasabb színvonalú mes­
termüve,

Orpheus a pokolban, olcsó hely­
árakkal vasárnap délután 3 órai 
kezdettel.

Koibay Ildikó gyönyörű hangját 
ragyogtatja és káprázatos toalett­
jeivel kelt feltűnést a Paganini 
Lehár-operettben!

Halmos János behízelgő lágy 
tenorja szólaltatja meg Paganini 
gyönyörű melódiáit.

Paganini, Lehár Ferenc izlejthc- 
hctctlen szép zcnőjS operettje, a 
Csokonat-Szinliáz premier darabja 
kapható Hegedűs és Sándor rí, 
könyv-, zenemükereskedésébea, a 
íőposta mellett.

MEDVETZKY BELLA, KOVÁCS 
DEZSŐ, ÁBRÁNYI EMIL

Pillangó kisasszony teljes 
II. felvonása

Carmen, Troubadour, Tu- 
randot legszebb részei.

Október 9 este, Arany-Bika. 
Jegyek Méliusmál már 

30.000 koronától.
mmmmmamammmm

nek, amelyben Gloria Swanson, 
leghíresebb film művésznő minden izé­
ben ragyogó alakítást nyújt. Kisérő: 
Zígotó, az autókirály, bohózat.

APOLLÓ: Szombattól: Két sláger 
egy előadásban: Nanette mindenre 
kész. egy szép szó ha cica vidám ka­
landjai 7 felvonásban, a főszerepben 
Mady Christians és Vivian Gibson. 
Egy igen mulatságos történet, kalan­
dok a legkiélezettebb helyzetekben, 
ahol is a komikum a legnagyobb ha­
tással van a közönségre. A sikert a 
két művész szereplése is fokozza. 11. 
Cyklon cirkusz, egy cowboy cirkusz 
története 6 felvonásban. Ebben a cir­
kusztörténetben egy uj cowbaysztár 
Ari Accord játsza a főszerepet, aki­
nek lovasbravurjai tarkítják ezt az 
izgalmas filmet, amely a Wild-West- 
nek a romantikáját aranyozza be.

A Vígszínházban az előadások 5, 7 
és 9, vasárnap 4, 6, 8 és 10 órakor 
kezdődnek.

Jönnek! A fügefalevél, Miss Ame­
rica, Stella Maris és Az élet elbu- 
kottjai.
fWBBMMHW—i

SPORT

11. : Paganini, 
fellépte, A 7.

12. : Paganini, 
fellépte. B 6.

13.: Paganini.

Hoffmann meséi. Pénteken Of­
fenbach operáját játszották a Cso- 
konai-szinházban, a már méltatott 
jó előadásban. Tímár Ila most 
énekelte először Olympiát s pom­
pás, gördülékeny szopránjával fö­
lényesen győzte a koloraturária 
technikai bravúrjait, mint Antónia 
pedig énekben és játékban is most 
is elsőrangú volt. Koibay Ildikó 
Giuliettája, Halmos Hoff mannja, 
Krompachi és Szigeti s a dirigens 
Szathmáry a régi jók._____ ^1)

Mozgószínházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! 

Vigest. Budapestet megelőzve Zoro 
és Huru kép, A hágai oroszlán, 7 fel­
vonásban. Zoro és Huru annyira ked­
vencei a közönségnek, hogy reklami- 
rozásra abszolúte nem szorulnak. A 
film a legkiválóbb bohózatok egyike, 
abban Zoro és Huru tökéletes szere­
pet nyertek. Kísérők: Szabad gyakor­
latok, A táncoló London és Vigyázat, 
mázolva, burleszk.

URÁNIA: Csak felnőtteknek! Bot­
rány Palm Beachban, egy asszony re­
génye 7 felvonásban, a kettős fősze­
repben Gloria Swanson. E:;y erköl­
cseiben megtévedt anyának évek múl­
va feléled a gyermeke iránti termé­
szetes szeretet és mindent elkövet, 
saját jóhirnevének feláldozásával is, 
hogy leánya veszedelembe kerüli be­
csületét megmentse. A drámai han­
gulat és a folyton változó) bonyoda­
lom no. glepő érdekességet ad e film-

Albrccht főherceg Debrecenbe jön
a DEAC sporttelepének fel­

avatására.
Vasárnap avatja fel a DEAC 

nagyerdei sporttelepét Albrecht 
főherceg és Debrecen város nota- 
bilitásainak jelenlétében.

A pályaavatással kapcsolatosan 
nagyszabású ünnepségeket készí­
tett elő a DEAC az illusztris ven­
dégek és a testvéregyetemek atlé­
táinak fogadására. Vasárnap dél­
előtt lesz díszközgyűlés a kollé­
gium dísztermében, délután pedig 
a sporttelep ünnepélyes felavatása 
lesz a legjobb főiskolai atléták 
résztvételével. Az országos főisko­
lai atlétikai csapatbajnoki verse­
nyeket bonyolítja le a DEAC a 
pályaavató sportversenyek kap­
csán, amely után a meginduló sze­
zonban oly nagyszerűen indult 
KIKSE-vel játsza le bajnoki mér­
kőzését az egyetemi csapat. A 
versenyek fénypontja kétségtele­
nül az atlétikai verseny lesz, ame­
lyen a legjobb főiskolai atléták ta­
lálkoznak. A MAFC pedig újjá­
szervezése óta nemcsak a főisko­
lások között tölt be vezetőszere­
pet, hanem mint az országos sta­
féta bajnoki versenyen a MAC 
staféták legyőzésével is bebizonyí­
totta, az ország egyik legjobb at­
létaegyesülete lett. A BEAC pe­
dig távfutói révén ismert atléta- 
körökben, úgy hogy a vidéki fő­
iskolás atlétáknak nagy dicsősé­
gére válik, ha jó helyezéseket ér­
hetnek el.

Változatlan a. határidős és a kész­
árupiac,

A határidőpíac hivatalos árfo­
lyamai: magyar búza októberre 
356—358, zárlat 357—358, novem­
berre 362.5—363.5, zárlat 363— 
363.5, márciusra zárlat 391—392, 
májusra 397—398.5, zárlat 397.5— 
398, magyar rozs i kteherre 264. 
zárlat 263—264. márciusra 292— 
293, zárlat 292 293 ezer korona.

A tőzsdetanács hiv?í:.los árjegy­
zései: Búza 75-ös Hsai 350—355,

Űré ni

Gloria Swansonnal
Botrány. Palm Beachban

V i 5 Z n h á z
Zoro és Hunival 
A hágai oroszlán

A Mfinette mindenre kész!
és Cyklon cirkusz
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(clsötiszai 345—350, fejérmegyei 
és bácskai, pestvidcki és dunán­
túli 345—347.5, 76-os tiszai 352.5 
—-357.5, felsötiszai 350—355, fejér­
megyei és bácskai, pestvidéivi és 
dunántúli 347.5—352.5, 77-es tiszai
357.5— 362.5, felsőtiszai 355—360, 
fejérmegyei és bácskai 352.5—357, 
pestvidéki és dunántúli 350—355. 
73-as tiszai 362.5—365, felsőtiszai 
360—362.5, fejérmegyei és bácskai
357.5— 360, pestvidéki és dunán­
túli 352.5—357.5, rozs pestvidéki, 
uj 255—257.5, más, uj 255—257.5, 
árpa elsőrendű 215—230, közép- 
minőségti 210—220, sörárpa, felvi­
déki 290—310, egyéb minőségű 
280—300, köles 185—195, zab, el­
sőrendű 205—210, középmínőségü 
195—200, tengeri 247.5—250, rep­
ce 550—580, korpa 155—157.5 
ezer korona ab Budapest méler- 
mázsánkint.

A mai valutaárfolyamok: An­
gol font 345.975—347.975, Belga 
frank 1940—2020, Cseh korona 
2110—2120, Dán korona 18.930— 
18.990, Dinár 1254—1264, Dollár 
71.000—71.300, Francia frank 2050 
—2130, Hollandi forint 28.490— 
28.630, Lengyel zloty 7840—8040, 
Lei 374—388, Leva 514—521, Lira 
2720—2800, Német márka 16.967 
—17.027, Osztrák schilling 10.044 
—10.084, Norvég korona 15.620— 
15.660, Svájci frank 13.785—13.835 
Svéd korona 19.050—19,110.

A mai fővárosi marha- és sertés­
vásár.

A mai vágómarhavásárra fel­
hajtottak 864 vágómarhát. Lanyha 
irányzat mellett a teljesen príma 
minőségű áru változatlan áron 
kelt el, a közép- és gyengeminő-

L'-J-.EGj.NÍ iCi. '

ségück körülbelül 500 koronával, ) 
egyes esetekben még többel is ol- , 
csóbbodtak. Az árak a következő- ( 
képen alakultak: ökör legjobb 13 
— 15.5, kivételesen 15—16.5, kö­
zép 8.5—12, gyengébb 6—8. Tehén 
jobb 11.5—14, kivételesen 14.5—
15, közép és gyenge 6—10.5.

A ferencvárosi sertésvásárra 
2500 volt a felhajtás. Eladtak élő­
súlyban kilogramonkint könnyű 
sertést 15.5—16, közepes sertést
16.5—16.7, nehéz sertést 16.5— 
16.8 ezer koronáért, A vásár 
irányzata élénk volt.

■%' •
f Ä debreeemiiete ^
| találkozóhelyei \
\ Budapest lagelsSrendii, ms- ? 
f darn családi szállója a* *

t István Király # 
szálloda f

$ VI., Podmanücxkir-utets a. f
é SKórstikttH árak, figyelmes f
\ kiszolgál*)», modern be- ^
7 rendezés, közponll fiííé*, f
X nteleQvItasC'^iiitatüsi., lift. ^

$ A Nyugati pályaudvar Közelében. |
’Ho' <:» '•*. -'öj -u,. a» 68

Cipő-árlejtés.
A rcí. egyház árvasegélyes j 

gyermekek részére körülbelül i 
Í20—150 pár cipó elkészítésére j 
a zári: írásbeli ajánlatok 1926. 
éVt október hő 14-én d. e. 
12 óráig adandók be az ik­
tató hivatalba Kálvin for 17 
szám. A feltételek ugyanott 
megiekinlhctők a hivatalos 
órák alatt

A küldöttség.

Hirdetmény.
A közönség érdekében elhatároztuk, 

hogy költségmegtakarítás cél­
jából a nagyvásárra nem pa­
kolunk ki.

Ez oknál fogva áruházunkban a 
szokottnál is jóvsl olcsóbban 
vásárolhatja elismert, kiváló 
minőségű ruházati cikkeinket.

Felhívjuk tehát, hogy férfiruha 
szükségleteinek beszerzése céljából 
saját érdekében keresse fel

Debrecen legnagyobb 
férfi-, fiúmba áruházát a

LTLEN ÚJSÁG

TALIZMÁN
ESZ

üdít, erősít, fiatalít
Gyártja : De SZELÉNYt Á «PÁD 

vegyészeti gyára, D*iliroc*>n.
Kiváló hitslBsei1 szesz á menthol 
tartalmánál fogva használhat! hör- 
6po,ó (kozmetikai) szernek. Egy 
kéváskanállsl a íimadévizba, néhány 
kanállal a fürtibvizbe téve üdituon hat. 
Vízzel higitia borotvAlás után az 
atcbdr lemosására, továbbá a fejbSr 
és a fáradt testrészek bediirzsülésére 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
katonák, sportemberek eólkUlUz- 

hetetlen IzomerBsitö szere.
Kapható mindenütt.

1926 október 8.

Uzletáthelyezés miatt
folyó ho 10 ig az össze.:, rak­
táron levő kínai vizák, parfü- 

í möN, pudnrak, piparacifckaií
olcsó elécueltAsa.

Értuuitem a n. b, vevőközönBÓget, 
hogy tizletomei folyó hv 10 tói

D&genFeflzi tAr 2.,
volt ..AMERIKAI ÁRUHÁZ“ helyére 
helyeztem at, hol további szives pari- í 
fogásukat kérem, amit szolid, o cső \ 
ára'mma igyakezrii fogok továbbra is
kiérdemelni.

Pöyfiümeríe Ilona“
Debrecen, Szent Anna ucca 1.

PATKÁNY,
i egér, poloska és 

svábbogár irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stem íestékíízíeiébeo

Piac-u. 10., a Bikával »jurmfean.

Meglőni! Megjelenti
Révai Nagy

Lexikona
X2X. kötet®. 
Vár—Zsűri

Kiegészítés;

jAachen-Beöfhy
Ára 33.60 pengő 

420,000.— kor.
Kapható: Hegedűs árt Sándor rí. 

g kőnyikereskedésé&en, Piao-uíca 34.
S5mSS?iií5»SSs^^

k klasszikus irodalom remekel 
Sudermann: 

Énekeit éneke.
Egy világ csodálata és hódolata fo­
gadta azt a gyönyörű művet, amely 
az élet megrenditő mélységeit tár­
ja fel megdöbbentő erővel és pél­
dátlan művészetiéi. Egy asszony 
küzd benne, aki sorsában elvonul 
előttünk a mai társadalom minden 
égető, fájdalmas megoldást váró 
kérdése, szerelem, bűn, megváltást 

váró emberi vergődések,
2 kötet: 12 pengő 150,C00 K.

Kanható:

Hegedüli», és Sánndes* rt,
Vouyvkcre3kedé.<6bffn, taposta mellett 

Telefon 54

Kényelmas |

uj és i
íiaEembixtos

a Fortuna bérautó
vállalat szamólysizáííitó kocsija. 
Bérfuvart vállal helyben és vidékre Is.
A kocsi megrendelhető: Debrecen, 

Csapó uccí 10. szám alatt. 
Talofon 320.

AUTÓSOK FIGYELMÉBE! 1
®3!>iC^£ríí a tökéletes autóbenzin. $

§2FLa tökéletes autő&lesj L
Azonkívül állandóan raktáron tartunk traktor „Rex“- 1 

benzint, traktor Lux petróleumot, Lux-Császár-olajat, gáz­
olaja1, kenőolajat és az összes ásványolajtermékeket.
„STEAUA“ KÖQLAJKERESKEDEUVfí RT. tiszáníuü fiókja 
(Piac ucca 46) Telefonsz,: 13-23. Telep: Szoboszlai-ut, Déli-sor. Telefonsz.: 3-62.

f

Bika-szálló épületében.

tűzifa ss szénkeresVedö. — Telefon: 464,

a
Állsndfan a legszolidabb árban beszerezheti
ös®* és aprított tűzifa 
tölgy és bükk anyeg.

.Debreceni, Karoly Ferenc Józ:set ut 18b. István-maiommal szemben

Ügyvédek figyelmébe!!
Uj BpMi npmfaivsnyoii

Keresetlevél.
Vttitófizeíési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti fcírvény. ‘ 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólitó levél. 
Meghatalmazás.

A legpnoktikuaabb szövegezAssel kephtuóK
Hegedűs és Sárvdor

irodaimi és nyomdai rt. könyv-és papirkereskr désében.



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1
1926 október 8.

kV a fflEö raraiíe „A

t^Kícai körié# dija 10 szóig 2000 Korona, minden további „*6 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vi'ily foglalkozást koresőkuok íélárfotm. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés ^ Fine ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szollosi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-traíik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70 , Kiss József füszernzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

«aKaKKttttSnKKB&HM^^
|@| HÁZASSÁG l®|

28 éves
intelligens, izraelita fiatalember el­
venne magához való „intakt" há­
zias leányt némi hozománnyal. — 
Ajánlatokat „Budapest" jeligére a 
kiadóba. 2176
.naasvaMm•

I e I VÉTEL I® 1
Két

jó igás ló megvételre kerestetik. 
Grünberger és Glück, Csapó ucca 
16.____________________________2081

BICIKLIT VENNÉK, 
jókarban levő, erős, strapa-gépet. 
Cím a kiadóban, 1229

RONGYOT,
tisztát, aagydarebosat, magas áron 
veszünk. Piac 49,, nyomda.
saarsr.,

I a I ELADÁS I»I
Lószőrmadrac,

3 részes,uj lisztláda fiókokkal jutá­
nyosán eladó Kazinczi 2. 2181

íróasztal,
jókarban levő, erős vaskályha ju­
tányosán eladó. Bethlen u. 65. 2181

Betörök:
bécsi ebédlő, férfi szoba Pestre 
való áthelyezés miatt sürgősen ol­
csón eladók. Hatvan ucca 17., T. 
emelet. 2160

Takaréktüzhelyeket
legjobb kivitcliieket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 
_______ 2152

Biró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30, 2154

ANTIK
szalon bőr mokett garnitúrák el­
adók Szántó Zsígmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

1420

A derecskéi
Török-gőzmalom berendezése f. 
hó 14-én árverés alá kerül. Érdek­
lődni lehet Csillag Máyernél, De­
recskén. 2146

Gobelin-képek
keretezve eladók. Kiss Rózsi, De­
genfeld tér 3., földszint, délelőtt. 
____________ _____ 2126

Filc-”
és bársony kalapok, valamint ala­
kítások olcsón szerezhetők be — 
Matta Anna, Csemete ucca 10. 
________ 2134

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

Őrt. kóser
frisstöltésii libazsír Hartstein ven­
déglőben kapható. Ugyan üt aho- 
ncnsck elfogadtatnak. 2074

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca 
13. ___________  199

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16., Gázgyárral szemben,

1938
Ékszert

olcsón csak a készítőnél vehet. — 
Jvitásokat és vésnöki munkákat 
meg lehet várni. Feldheim Sándor, 
Piac 75._________ 1897

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

BÁRSONY- ..........
ÉS FILCKALAPOK ÍEGDIVATO- 

I SABB FORMÁKBAN LF.GOL- 
\ CSOBBAN A KALAPÜZEMBEN, 
í PIAC UCCA 9. 701

Konyhák,
í kályhák, csövek és mindenféle va- 
j salások olcsón beszerezhetők Ba­

kos vaskereskedésében, Csapó u. 
88.________ 1941

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkercskedőnél, Hatvan u. 8. 
_______ _ 456

Férfi,
női gyapjúszövetek télikabátra és 

I öltönyre legolcsóbban: Kupfer, — 
í Kistcmplombazár. 2003
l Filckalapok

130,000, bársonykalapok 150,000 
koronától kezdve Jungreisz Mari 
nőikalapiizletében, Arany János 

■ ucca 37. 2068

Legmodernebb
jj ebédlőket, hálókat, szalonberen­

dezéseket, valamint épülctmunká- 
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Sok pénzt megtakarít, 
ha ruháit, bőrbutorait és szőrméit 
Földes festékeivel festi, aki telje- 

í sen díjtalanul szakszerű utasítást 
$ is ad. Hatvan ucca 11. 2166

Női, férfi fehérnemű,
f vászon, zefir, mindennemű ruhá- 
i zati cikk legolcsóbban beszerez 
\ hető Alföldi Áruházban, Csapó 
j ucca 26. 410

Srófos
• káposztás hordó, jókarban levő,
! eladó. Piac ucca 34., könyvkcrcs- 
l kedés.  1^06

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 

i fej fakövek legolcsóbban beszerez- 
j hetők. Mindenféle betonmunkát 
1 vállal. Polgári Lajos, Kishegyes! ut 
; Faiskola ucca 7-g. 997
I Paplan varrodámban

készülnek a legmodernebb papla- 
- nők, pehellyel, gyapjúval, vattával 
I töltve. Megrendelések, frissítések,
1 áthúzások gyorsan és jutányosán 

készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Dcbreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Egy
üstház rézüsttcl és több bútorda­
rab eladó. Hadházi ut és Laktanya 
u. sarok vendéglő. 2130

Sírkövek
rníikőnol, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára szö­
vött redőnyt vásárol Redőnyüzem­
nél, Bethlen u. 19. Telefon 425. 
_______ 1134

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Eladó
kitűnő karban levő csinos kis csa­
ládi ház. Tócóskert, Faiskola ucca 
7lg, háztulajdonos: özv. Polgári 
Gáborné. 1059

Lasztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal Ülőbútorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Pénztárcát.
reíikült, bőröndöt jót csak Feucr- 
mann bőrőndösnél vehet. Piac u. 
44.___________________________3190

Relief
festékek, csillámok Berger festék­
üzletben, Csapó u. 827

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 950

Orth.
kóser kávémérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Linoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé 
geníeldtér 7. Telefon 79. 4996

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdivatház, Városháza (fő- 

1 kapu mellett).
Szőrmeáruk

nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973

Pik­
es bársony kalapok olcsón szerez­
hetők he. Matta Anna, Csemete 
ucca 10. 1138

Mindenféle
szörmeái uk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Debreczecszky
kárpitos, Halköz S. Kész hencse- 
rvk, díványok, lóször afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4635

Cím táblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok, 4934

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementé rugy árában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Paplangombok
olcsón kaphatók Rarcza paszcimá- 
nyosnál, Degenfeld tér 3. 2042

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi ál járó. 571

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.
____________   1219

Díványok,
boncsérek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

MÉRLEGEK
és sulyok javítását jutányosán 
eszközlöm. Kiss, Piac ucca 38.

2089

Szép
i rézágy, tiszta madraccal, réz mos- 
I dó és réz éjjeli szekrény eladó. — 
j Piac ucca 58., földszint balra. ■— 

keresztépület.

Óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Férfi sárcipő,
;, eladó. Cim a kiadó- 

1240
teljesen uj 
ban.

2000

Hadikölcsön-
és járadékkötvényeket, nostrifi- 
kált és nostrifikálatlanokat veszek. 
Miklós ucca 13. 2139

Faccmenttctők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Harísnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór- 
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. 68

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Raktáron
levő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kistemplomazár. 2033

- MANÍCÜRÖZTESSEN
ez „Ilonában". Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Házhelyek
parcellázva, esetleg részletfizetés­
re is eladók. Csapókért,, Kurucz u. 
112. sz. alatt. Értekezni a helyszí­
nen és dr. Balázs Jenő bankházé - 
nál, Piac 89. sz. Telefon 143. 2138

Jóminőségü
csertégla cs cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegycsí úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefoh 10-93. 452

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gözmosó 
üzeme, Debrecen, Simonífy u. 55.

4633
Kiállítási tárgy:

asztal és tornyos, kétsiitős, niajo- 
likas takaréktüzbely minden elfo­
gadható árért eladó. Ugyanott egy­
szerűbbek minden nagyságban és 
kivitelben. Kandia 15. 2137



debreceni független üjsag
1926 október 8,

BUDAPESTNEK
nem, de a Korona kenyérgyárnak ; 

sikerült a
VASS-KENYER \

titkát megoldani és a mai naptól 
fogva egy igen zamatos félbarna 

kenyeret hoz forgalomba
Váss-Kény ér 

elnevezés alatt, kg.-ja 3600.— K 
Kapható a KORONA GÖZ- 
KENYÉROYÁR lerakataiban.

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon. 13-33,

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grün teld, 
Széchenyi ucca 50. ______ -630

I V I KERESLET | *, |
Cimbalmot,

éneket, angol, német nyelvet leg­
eredményesebben tanít B.hary, 
Varga ucca 45.____________ 2^80
" Két
kereskedősegéd 4—4 millió óva­
dékkal bizalmi állást keres. Cím 
megtudható Eötvös ucca 56., Buda- 
házy urnái.__________________ 2117

Német—francia
nevelőnő, perfekt zongora tani tónő 
állást vállal. Háztartásban segít. 
Cím: Főkapitányi titkár, rendőr­
ség, telefon 87._______ 2179

Ügyes
gépirónőt, építési rajzoló gyakor­
nokot azonnalra felveszünk. Fejér 
és Ritter építészek, Simonffy ucca 
7. 2169

Géplakatos
segéd felvétetik. Arany János u.

2163

Gyermekdívatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel ______ _____ ____ ,
lett) legolcsóbban beszerezhetők. | 37 Ehrenreich Sámuel, 
gyermek és babí fehérnemüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és hu 
szövetruhák, meleg babi kabát- 
kák, sapkák, kalapok.________

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

Értelmes,
megbízható fiatalember irodaszol­
gai állást keres. Címem: Felé Imié
Teleki ucca 24.______________

Egy
gyakorlott napszabót felveszek.
Békés Lajos. _ _________ ___

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelez", 
délutáni foglalkozást keres. Révész 
Csillag ucca nyolcvanhét.

Vámmalomba
izr.. nőtlen, levelezésben jártas 
mázsáié kerestetik 15-ére. Arano- 
vits gőzmalom, Ujfehértó.____2189

Kocsis
azonnali belépésre felvétetik. 
Szikvizgyár, Homok ucca 140. Je­
lentkezni délután 3—5-ig. 217o
"ÜJSÁGKÉZBESITÖ ASSZONY 

felvétetik a kiadóhivatalban, 
Piac ucca 49.

Kifutó leányt
azonnal felvesz Központi Rőlös 
Áruház, Csapó ucca 9._______2158

Tánitónő
magánvizsgára előkészít, korrepe­
tálást vállal jutányos áron. Cim a 
kiadóban. 2151

Önállóan
dolgozó varrólányt és egy tanuló­
lányt felveszek. Maridelné, Arany 
János ucca 63. 2149

Német
nő délutáni egy-két órára nyolc 
éves gyermekhez felvétetik. Piac 
ucca 58., Gyémántnál. 2147

Szőke
mangalica tenyészkanok, gról 
Wenkheim-féle tenyészetből szár- 
mazottak, eladók. Nagylörei gaz­
daság, Hajdu-Nádudvar^_____ 2111

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 2._________________________ 2164

Eladó
kertes ház, három szoba, konyha, 
kamara, 'istálló, nagy magtár és 
szin, hizlaló, sütőkemence, gyü­
mölcsös, veteményes és lucernás, 
szőlő, a legjobb karban berende­
zéssel együtt, azonnal elfoglalható. 
Alkalmi vétel. Értekezni csak este 
lehet. Teleki 12._____________ 2171

Vásárosoknak
kitűnő vásári portékát kiadok. — 
Földes, Hatvan ucca 11. 2167

Sirkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 2044

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

' 4776

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

2 benyilló
ablak olcsón eladó. Hadházi ut 13.

2114

Paplanáthuzás
80,000. Kész paplan kapható. Pap­
lanvarroda, Teleki 57. 2135

ötszobás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu­
dapest, Rökk Szilárd ucca 3.

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Ügyes
varrónő házakhoz ajánlkozik ju­
tányosán. Bethlen ucca 5. sz. 2143

Püspökladányban
közvetlen vasút melletti bodegám 
részére vezetőt keresek. Értekez­
hetni özv. Kohn Dávidnénál. 2129

Állandó
takarítónőt 7—10 óráig keresek 
jó bizonyítvánnyal. Jelentkezni: 
Piac 34., az üzletben. 1904

Házvezetőnő, 
jól főzni tudó, pedáns, feltétlen 
intelligens, tisztaságot szerető, jó- 
megjelcnésíi, 25—35 éves, magános 
úrhoz felvétetik. Cim a kiadóban.

2026

Középiskolások
korrepetálását vállalja orvostan­
hallgató, hébert tanít. Cim a ki- 
adóhivatalban. 1152

Tyukszemvágó
azonnal felvétetik. Belvárosi fürdő 
Pásti ucca 8, _______________ 2131

Bejárónő
egész napra felvétetik. Kohn, Si­
monffy ucca 18. 2127

Saját
munkájukon dolgozó urileányokat, 
valamint jobb családból való tanu­
lókat felvesz „Klára" nőidivatsza- 
lon, Nemzetőr ucca 3/a. 2063

Varrónő
ízléses ruhák és kabátok készíté­
sét jutányos árban vállalja. Házak­
hoz is megyek varrni, Bundi ucca 
3. ‘ 2170

Soffőrvizsgára
műhelygyakorlattal előkészít — 
Ehrenrcich Sámuel, Arany János 
ucca 37, _1258

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat Ko­
vács István tanár, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. sz.

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. 1902

Főkönyvelő
órai könyvelést, mérlegkészítést 
vállal. Cim a kiadóban. 2118

Megbízható,
ügyes szárazdada kerestetik 5 hó­
napos gyermek mellé. Dr. Ornstein 
Piac ucca 34., I. emelet. 2172
1400/1926, vh. szám.

25—30 milliót
kihelyeznék megfelelő haszon- 
részesedés mellett elsőrendű biz­
tosítékra. Kimerítő ajánlatot a ki­
adóba kérek „Üzlet" jeligére. 1291

Egy
fiatal gyermektelen házaspár ke­
res azonnalra egy szoba, konyhás 
lakást, lehetőleg az állomás köze­
lében. Értekezni lehet Nyugati u. 
44. 2136

Könyvelésben
jártas leány felvétetik Goldberger- 
nél, Csapó ucca 21. 2175

Fériiszabósághoz 
jó nagymunkás felvétetik.
Sándor, Kossuth ucca 11.

Műhelynek,
raktárnak nagy, világos, száraz he­
lyiség kiadó. Kazinczi 2._____ 2183

Bethlen u, 23.
(keresztépület) kiilönbejáratu jól- 
butorozott szoba 1—2 fiatalember­
nek kiadó (esetleg ellátással) 2162

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14.______61b

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tcgdesnél, Péterfia 42.

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Pincehelyiséget
keresünk, nagy, száraz, cca 800 
hl. bor befogadására alkalmasat, 
írásbeli ajánlatokat kérünk Bika

2145

Italmérés
forgalmas helyen azonnal átadó.
Cim a kiadóban,__________ 2132

Központon
két szép uccai szoba, rendelő, iro­
da, kalapszalon stb. céljaira alkal­
mas, sürgősen átadó. Értekezhetni 
-léiután 3—5 óráig. Cim a kiadó­
ban._________________ 2161

Elegánsan
bútorozott kiilönbejáratu szoba, 
fürdőszoba használattal kiadó. —• 
Hatvan ucca 50.______ ________ 2159

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba kiadó két urnák, 
esetleg gyermektelen házaspárnak 
Simonffy ucca 44._______ 2151

Megcserélném
Arany János uccán levő 3 szoba 
és mellékhelyiségekből álló laká­
somat ehhez hasonlóval Piac vagy 
Kossuth uccán. — Értekezhetni: 
Frank, Piac ucca 63. 2168

Központban
levő háromszobás lakásom elcse­
rélném Piac uccai 2 szobás lakás­
sal. Cim a kiadóban. 2122

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölé­
sével a kiadóba kérek ,,Lakás" 
jeligére. 1290

Élelmiszer-,
szatócsüzlet 40 fiókos berendezés­
sel kiadó. Berendezés eladó. — 
Bethlen 27. 2144

Debreceni
házamat, Monostorpályi ut 58., 
elcserélném Szalmáron hasonlóval, 
vagy azonnal eladnám. Szatmár, 
Bartha Zsigmond, Baross ucca 16.

2142

Két
szoba albérletbe kiadó a téli hóna­
pokra a főucca közelében. Cim a 
kiadóban. 2150

Irodának
két szoba november elsejére Ipar­
kamarában kiadó. Werbőczi ucca
4., Gálné. 2148

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni! 713

Nagy,
világos helyiség gyárak, műhely­
nek, raktárnak kiadó. József kir. 
herceg ucca 7. 2116

“zöngörTt-
kölcsön vennék. Kérem, aki zon­
goráját uriháznak kölcsön adni 
hajlandó, szíveskedjék a ltölcsön- 
díj jelzése mellett ezen szándékát 
a Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalánál bejelenteni. 1936

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29.

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú üz- 
lctközvctitn irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
satokházban.)
7:r*

Őry
2174 i félemelet 15

Menekült órás
s'/nksrerüen, nv'ttlepő olcsón 

vállal Nyitásokul
Rákóttxi-i*. 36. «iE.

vám
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